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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL           
FERRADOR. 
Aos quatro (04) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador RONIVAN 
FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama 
da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: 
PROPOSIÇÃO 002/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan Fontoura 
Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada dos Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal: - Que seja remetido para a Casa 
Legislativa, Projeto de Lei incluindo no rol dos beneficiários a recebimento do vale 
alimentação os servidores contratados, haja vista não haver distinção remuneratória 
entre os servidores ocupantes do mesmo cargo público, conforme dispõe a legislação 
vigente. PROPOSIÇÃO 003/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan 
Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal: - Que seja revisto o valor do 
reajuste do vale alimentação, descrito no Projeto de Lei nº 038/2022, que visa conceder 
aumento efetivo de apenas R$ 1,50 (um real e cinquenta centavos), sendo, oportuno, a 
sugestão de no mínimo 40% de reajuste, valor equivalente a R$ 5,40 (cinco reais e 
quarenta centavos). PROPOSIÇÃO 004/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, 
Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi, Arimar Nunes de Freitas e Iuri da Silva Soares da 
Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal:  
- Que seja adquirido e fornecido para a Brigada Militar de Amaral Ferrador um kit de 
monitoramento de segurança como no mínimo 4 câmeras, gravador de vídeo e monitor. 
ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO 002/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins 
da Bancada do PSDB, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, 
Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal: - Que seja remetido 
para a Casa Legislativa, Projeto de Lei incluindo no rol dos beneficiários a recebimento 
do vale alimentação os servidores contratados, haja vista não haver distinção 
remuneratória entre os servidores ocupantes do mesmo cargo público, conforme dispõe 
a legislação vigente. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 003/2022: Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Elisandro de Abreu Gama 
e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas 
da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal: - Que seja revisto o valor do reajuste do vale alimentação, descrito no Projeto 
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de Lei nº 038/2022, que visa conceder aumento efetivo de apenas R$ 1,50 (um real e 
cinquenta centavos), sendo, oportuno, a sugestão de no mínimo 40% de reajuste, valor 
equivalente a R$ 5,40 (cinco reais e quarenta centavos). APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 004/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins 
da Bancada do PSDB, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, 
Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, 
Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi, Arimar Nunes de Freitas e Iuri da Silva Soares da 
Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal: - 
Que seja adquirido e fornecido para a Brigada Militar de Amaral Ferrador um kit de 
monitoramento de segurança como no mínimo 4 câmeras, gravador de vídeo e monitor. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR REGINALDO 
DA SILVA VARGAS: Fala que vem recebido algumas reclamações, e como reclamam 
para eles, eles têm que trazerem para essa casa, eles têm que cobrar que é as pastas 
competente. Fala que sexta-feira durante o dia não teve Médico, parece que a noite já 
teve, domingo retrasado também teve esse mesmo problema e alguns outros dias, e o 
povo está preocupado, o Vereador pede que a Administração chame a empresa que é 
que contrata os Médicos e vê o que está acontecendo, porque o que não pode acontecer 
é as pessoas chegarem e não ter o Médico no hospital, tem que cobrar essa empresa para 
que mande os Médicos para o nosso hospital. Fala que nós temos o lixo, que são 3 vezes 
por semana, tem semanas que vem 1 dia, e vai se enrolando, mas as pessoas o procuram 
e querem que tomem uma providência, tem que chamar a empresa se realmente quer 
trabalhar, se não quer dá o lugar para outro, tem que chamarem para conversarem, que 
não pode acontecer das lixeiras ficarem cheias. Fala que cobra com educação e respeito, 
mas também ajuda, como está ai para a população ver, a Bancada Progressistas, em 
nome do Vereador Presidente Ronivan Fontoura Braga e ele, Vereador Regis, através do 
Deputado Federal Covatti Filho, atendendo os seus pedidos de uma emenda 
parlamentar, está estacionada na frente da Prefeitura uma ambulância S10 4x4 trazida 
pela Bancada Progressistas e pelo Deputado Federal Covatti Filho, que tem atendido eles 
Vereadores, que não tem hora para ligar para ele, se não atender, o Assessor os liga, 
então é gente que está comprometida com eles e com o nosso município, então quando 
cobra aqui essas coisas, também apresenta alguma coisa que estão trazendo, e além 
desta ambulância que a Bancada Progressistas está apresentando, já está batendo nos 
cofres da Prefeitura mais uma emenda da Bancada Progressistas do mesmo Deputado 
Federal, de 100 mil reais para a saúde, então isso mostra o comprometimento do 
Vereador Ronivan e do Vereador Regis com a população, é para isso que estão aqui, para 
cobrar, mas também para ajudar, eles estão fazendo a suas partes, não adianta só cobrar, 
mas não ajudar. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que é uma das gestões que a 
oposição mais ajuda, acredita por um lado, agradece e fica feliz, não é esse Vereador que 
tem que agradecer e sim a comunidade pelo trabalho da oposição, mas a oposição 
muitas vezes tem as suas votações que vem da situação também, votos que votaram no 
atual Prefeito que também votaram nos Vereadores, porque acreditam no trabalho 
deles, e sobre ajudar, o trabalho do PDT em Amaral Ferrador a muitos anos ajudou, tanto 
é que o Deputado Federal Pompeo de Matos, e sempre vem mandando alguns recursos 
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para o município, é reconhecível e de se admirar o tamanho que a oposição trabalha e 
ajuda, mas a situação também trabalha. Fala que a oposição trabalha e cobra, mas ele é 
situação e cobra quando o possível, muitas vezes é usado somente apontar os erros de 
uma Administração, sobre agora, a horas que não teve Doutor no hospital, isso prova 
para a comunidade amaralense lembrar um tempo atrás como era, não era horas, 
infelizmente eram dias, e se ele está mentindo, os comentários na live da casa está à 
vontade para a comunidade que tem o seu direito de comentar, o Médico faltou horas e 
tem explicações, essa semana não pode chegar até a Secretária de Saúde, não pode 
conversar com ela, mas tem explicações boas a respeito do Doutor, se a empresa não 
está trabalhando, ela não tem que continuar, só que tem que lembrar que essa 
Administração que vem a 8 anos, que tem as suas falhas como as outras tinham também, 
se não hoje, essa Administração não estava no Governo, mas sobre o Doutor, Doutor é 
uma coisa aqui nesta casa que tem que defender a Administração que pegou um hospital 
que não precisa falar nada, essa falha do Doutor não pode acontecer, mas certamente o 
Poder Executivo do município tem que ter uma resposta sobre isso para a comunidade 
estar ouvindo, mas alguns anos atrás não eram horas em Administrações, 
Administrações que falhavam muito a respeito disso. Fala que seu discurso não é 
protegendo o executivo, que várias vezes cobrou, e se tiver que cobrar ele vai cobrar, 
como tem coisa errada no Executivo, tem coisas que tem que melhorar, mas tem que 
ajudar também, estender a mão, a oposição cobra e traz as suas emendas, a situação 
também traz as suas emendas, tem carros que chegaram do Eduardo Loureiro, Pompeo 
de Matos, o PDT trabalha também, tem um trabalho bonito no município, tem segmento. 
Fala sobre o trabalho do calçamento, fica muito feliz, que foi muito pedido Calceteiro 
nesta casa, e vem fazendo um grande trabalho, e tem que ser reconhecido, e quem por 
ali passa vê o trabalho de toda equipe que está no calçamento, o Nito hoje responsável, 
tem várias pessoas juntas. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que o seu 
companheiro Covatti Filho, que tratou com eles lá atrás , hoje está comprido aquilo que 
combinou, ele diria até um pouco a mais, ele tinha tratado de os enviarem uma emenda, 
e está ai, praticamente 250 mil reais para aquisição de uma ambulância, e o Prefeito até 
esses dias se enganou, não sabia quanto era direito o valor, são 249 mil 421 reais, então 
só para recordar ele porque ele não estava lembrando quanto que era o valor, e está ali 
para a população usufruir, e que bom se ninguém precisasse de usar, mas sabe que não 
é essa a realidade, até porque as ambulâncias que tem no município virou em uns cacos 
que não dá mais para andar, esses dias lhe mandaram um video e é até uma tristeza ver 
o barulho que faz atrás, admira os Motoristas que andam para cima e para baixo, como 
a própria Secretária comentou, que o Motoristas estavam levando ela no colo, porque 
não tinha mais condições, e hoje tem a grata satisfação de estar hoje na frente da 
Prefeitura, uma ambulância tipo A, uma caminhoneta S10 4x4, isso não é pouca coisa 
para se conquistar para o município, então fica muito agradecido ao Covatti Filho e tem 
certeza que vão poder retribuir ele pelo que está fazendo pelo povo de Amaral Ferrador. 
Fala que estão retomando um projeto importante que tem no Poder Legislativo, que é 
da Câmara Mirim, hoje teve a oportunidade de fazer algumas visitas em algumas escolas, 
e agradece as funcionárias da casa que estão ajudando o andamento dessas atividades 
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tão importante, e divulgar, porque tem que divulgar o que outros que já tiveram, já 
passaram pela casa fizeram e ficou as marcas boas, então estão resgatando a Câmara 
Mirim, um Projeto que foi criado pelo ex Vereador Rafael, e na época, em 2018 aprovado 
por unanimidade por todos os Vereador que estavam na casa, e foi feito a Câmara Mirim 
em 2018, e agora estão retomando, agradece as Diretoras das escolas a qual estiveram 
pela manhã, o Vereador, a Sônia e a Secretária da Educação, e tiveram na Colônia, 
agradece pela maneira que foram recebidos pela Professora Adriana, pelos Professores 
daquela escola, também estiveram na Padre Alindo, a Diretora Celestina os receberam 
com muito carinho, reuniu toda criançada no saguão da escola, onde puderam conversar 
com todos eles, explanar o Projeto, viram as crianças alegres pelo Projeto, por poderem 
participarem, tiveram na escola dos Foles com a Professora Liara, foram muito bem 
recebidos pelas Professoras e Diretora, pelos funcionários, de tarde foram na JP, estava 
a Professora Mabel, esposa do Vereador João Carlos, os receberam juntamente com a 
Professora Rosiléia, esposa do Vereador Reginaldo, os receberam muito bem, agradece 
pelo carinho que tiveram com eles, os oportunizaram também para poder ir nas salas 
de aulas de conversarem com os alunos. Agradece a Diretora Celestina pelo belo café 
que os convidou, um bolo, estava muito bom, e agradecendo a Diretora, agradece todo 
quadro de funcionários, Professores, alunos de todas as escolas. Pede ao Executivo 
Municipal, a Líder do Governo, que o Senhor Delamar Florisbal na Coxilha, a bastante 
tempo vem solicitando uma ligação de uma água para ele, e ele já falou com os guris que 
arrumam a água e estão de boa vontade para fazer a ligação, mas precisam apenas que 
seja designado uma retro escavadeira para fazer a ligação, e já falou com o Prefeito 
diretamente, e está aqui reforçando esse pedido, porque ele está precisando, ele tem 
uma vaca mecânica que sempre faz. Fala que, enquanto a falta de Médico, quando ouve 
o colega falando que em outras épocas faltava, e aqui não foi dito que nunca faltava, só 
que também quando entrou esse Governo, e aqui nessa tribuna muitas vezes foi dito, 
que era o Governo da mudança, que as faltas de Médicos que tinham antes, que não 
poderiam ter mais, que não era aceito pelo atual Vereador na época, então eles tem que 
cobrar sim, porque foi feito a mudança, e essa mudança era para não faltar nada, porque 
na época se ouvia que era prometido que nada faltaria caso entrasse o Senhor 
Administrador que entrou, e aquilo que não estava bom, não tem que achar que tem que 
continuar como estava, eles querem melhor, assim como vir outros Governos futuros, 
aquilo que não está bom agora, tem que melhorar no outro, se entrar um Governo para 
fazer só o que outro estava fazendo, não precisa trocar, então sempre que se troca o 
Governo no município, a ideia é melhorar, não manter o que está instável, só manter as 
coisas como estão, muitas vezes não basta, então isso não serve de argumento. Fala que 
não foi essa semana que faltou Médico, outros dias andou faltando, seguidamente anda 
faltando, e um Médico que vem tirar um plantão de 24 horas e faz 10 horas, ele não pode 
receber 24, ele tem que receber as 10 que fez, isso é dinheiro público que está em jogo, 
pessoas que necessitaram do atendimento e não tiveram, e sabe de pessoas que 
mandaram mensagens para o Prefeito e não foram respondidas, pessoas que tiveram 
que levar filhos para Dom Feliciano, para outros municípios, pagar carro para levar, tudo 
isso aconteceu, e tudo isso sabe, e tem que cobrar aquilo como disse o Vereador, tem 
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uma ambulância 0 que trouxeram da sua bancada e se orgulha por isso, mas também 
ajudam e cobram, então falam aqui pela grande maioria da população, o Prefeito fala por 
50%. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que ouvindo os comentários, acha que até está feliz, porque 
alcançou o seu objetivo quando disse que estaria disponibilizando o seu nome para ser 
Vereadora no município, quando entrou nessa casa, sempre achou que o papel do 
Vereador também é ajudar a comunidade, e quando a oposição ganhou os parabéns por 
estarem trazendo coisas para o município, realmente acha que alcançou o seu objetivo, 
porque chegou aqui cobrando, não adianta ficar 8/5/6 mandatos, e olhar para trás e o 
povo perguntar o que deixou, não é só a oposição, mas quando ela for talvez vai ser a 
mesma coisa, então acredita que todo Vereador tem que deixar a sua marquinha, então 
ela alcançou o seu objetivo, porque chegou nesta casa cobrando que eles teriam que 
deixar as suas marcas, não interessa qual Vereador, acredita sim, ela já deixou a sua, é 
muito feliz com a ajuda do Prefeito, com ajuda do Deputado Cherini, está o ginásio na 
escola da Colônia, e mais coisas que veio, emendas também. Fala que essa ambulância 
que chegou, vai servir a comunidade, parabeniza os colegas que trouxeram essa emenda 
dos 249 mil, assim como, todo que é emenda que recebe o Poder Executivo, o mesmo 
contribui com um valor X de cada emenda, e nesse foi colaborado com 100 mil e está ai, 
ela agradece a ambulância. Fala que sexta-feira foi disponibilizado 4 horas da manhã um 
carro para buscar o Médico, chegou em Plotas e o Médico simplesmente disse que não 
viria, então foi mudado de estratégia, entrou-se em contato com São Lourenço e com 
Pelotas e deixaram até que conseguissem um outro Médico de emergência, ficou São 
Lourenço e Pelotas de sobre aviso que se alguém precisasse aqui de urgência em Amaral, 
estariam de sobre aviso para receber os pacientes lá. Fala que, com relação ao refeisul, 
em 2017 foi votada essa mesma lei que estão reclamando, foi votada essa mesma lei 
pelos colegas que estavam aqui, para que o refeisul continuasse nessa modalidade que 
está agora, então tem que saber fazer um paralelo e interpretar as coisas também 
corretamente. Fala que tem cargos nesta casa também, que foram pedidos, não venceu 
os 45 dias, mas se estão pedindo, é porque estão precisando, por exemplo, profissional 
de Educação Física, tem prazos para receber os valores, Operador de Máquina, o menino 
está parado, venceu o processo dele, já pediram na casa para ser votado, não é novo 
cargo, é o mesmo, é só abrir vaga, é só eles autorizarem, então precisam desses 
funcionários para um bom andamento da Administração, não adianta vir para cá só 
cobrar e cobrar e não darem retorno e apoio para a Administração. Fala que nesse abril, 
temos o abril azul, que é o mês da conscientização sobre o autismo, o autismo não é uma 
doença, mas ela também não tem cura, e os Professores tem que lidarem com essa 
situação na sala de aula, e os pais também que tem filhos com autismo, eles querem que 
os Professores deem conta e os pais também, então esse mês de abril, é o mês da 
conscientização do autismo, ele foi desde de 2019 no Rio Grande do Sul,, instituiu a 
política de atendimento integrada a pessoa com autismo, é uma lei gaúcha para o 
autismo, do número 15322 de 2019, que visa o apoio as famílias, é uma lei que veio 
através do Deputado Eduardo Loureiro, é um Deputado que ela defende o nome dele, e 
ele está sempre preocupado também com a educação, ela crê que todos os Professores 
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também se preocupam com essa pauta. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Se dirige a nobre Líder do Governo, Vereadora Rosileti, que ele recebeu um apelo de uns 
pais da localidade do Morro Agudo, que estão sem estrada para o transporte escolar 
poder acessar para pegar as crianças deles para estudarem, que é do Sérgio e da 
Fernanda, que entra no Soli, aquela estrada lá e não é de agora da chuva, já faz horas que 
se encontra em péssimas condições. Fala que no Paulinho e na Leci, no final, entrando 
na entrada do Rincão que se chama no Morro Agudo, na frente do Aparício, bem no 
fundo depois da Diná, que a patrola de vez enquanto tem ido mas vai até a Diná, e para 
frente tem o Paulinho e a Leci que sai por ali naquela estrada, e está muito ruim, tem 
uma poça d’água, um barro, a vegetação já está grande. Fala que estava em um enterro 
na sexta-feira na Colônia, no cemitério do Doca, e as pessoas viam e eles os escutam aqui, 
eles sabem que o Vereador cobra essa água toda semana, inclusive uns quantos 
disseram que sabem que o Vereador até já disse que sente vergonha de cobrar e solicitar 
está água na localidade, alguns em sua casa já faz 3 meses que não tem água, inclusive 
vai ir na Prefeitura e mandar desligar, teve outro que faz 4 meses que está sem água, 
então pede mais uma vez providencias naquela água do poço do Adão Lacerda e do 
Valdecir que abastece a entrada do Doca Viegas e a esquina do João Preto que desce para 
o Morro Agudo. Fala que crê que os colegas Vereadores assim como ele, na sexta-feira 
foram bem solicitados pela falta do Médico e tem gente que ficou o dia todo esperando, 
outros tiveram que se deslocar para outros municípios como Dom Feliciano, pagar 
veículo, porque estavam extremamente precisando de atendimento médico, e na sexta-
feira não tinha, e fora isso, ele tem recebido na questão de Médicos, várias solicitações, 
como por exemplo, no ESF da Coxilha, faz mais de 1 ano que não tem Médico, tem 2 vezes 
por semana hoje, na quinta e na sexta, mas ainda agora tem que adivinhar quando vai 
adoecer, no ESF de Amaral Ferrador também continua sem Médico, e ele já ouviu relatos 
de Médicos que vem para o plantão no hospital, que muitos dizendo que até não viriam 
mais por consequência disso, não existe as consultas normais que seriam nos postos de 
saúde para desafogar o plantão e para aquele Médico que está de plantão realmente 
atender uma pessoa quando chegasse em uma emergência, ele atende tudo hoje, e um 
deles lhe relatou que já estava cansado 8 horas da noite, chega uma emergência vai estar 
de arrasto, então tudo isso é uma engrenagem, ele não está desconstruindo uma coisa 
para construir outra, hoje a oposição fala e cobra que é normal fazerem isso, mas 
ajudam, final do ano passado o seu Deputado Federal do PSDB, Daniel Trzeciak, 100 mil 
reais para a saúde, desses 100 mil reais para a saúde, 87 mil reais foi pago para Médico 
e 13 mil gasto em combustível na saúde, e o município com certeza já habilitou na 
emenda do Deputado Federal também do PSDB, Lucas Redecker, mais de 250 mil para 
a Agricultura, e isso em algumas Gestões passadas não viam a oposição contribuir, 
ajudar com a situação, e que bom que isso está mudando, isso é uma maneira boa de 
fazer política, é o que devem fazer, e a oposição hoje é muito consciente, cobra, ajuda, 
mas cobra como é normal, ouve um acréscimo de ser oposição no município e isso é 
bom, então espera que o município solucione logo essa questão dos Médicos, é 
preocupante, uma pessoa ter que deslocar para acompanhar uma gravidez em outro 
município, como era feito poucos dias em Encruzilhada, coisas que eram feitas nos 
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postos de saúde de Amaral Ferrador, então torce que essas coisas entrem no eixo. Fala 
que espera que volte os Médicos para o Posto da Coxilha, para o Posto de Amaral 
Ferrador, se tem no hospital todos os dias, ótimo, mas também tem que ter nos Postos 
de saúde para que a população possa ser bem atendida, para que os idosos tenham 
aqueles programas que tinham, de ir lá receber o remédio da pressão, as grávidas em 
um dia, os idosos em outro, que tenha um Pediatra, que tenha Ginecologista, que tenha 
Psiquiatra, essas reivindicações que eles homens públicos, tem que atender e ser a voz 
da comunidade através da Câmara. Manda seus sentimentos a família da Rosângela 
Costa e a todos os familiares, que na última sexta-feira ela acabou perdendo a sua mãe. 
VEREADOR MOISES ESSI: Convida os amigos para uma reunião dançante CIVIT - São 
José, dia 10 de abril, a partir das 14:30, convite esse que foi lhe feito, veio através de 
ofício para a casa. Fala que sobre o Médico da sexta, foi falado pelos colegas, mas a 
Secretaria de Saúde, a PRAMED que é essa empresa que presta serviço para a Prefeitura 
Municipal, firmou contrato com um Médico, e o carro se deslocou até Pelotas, chegando 
em Pelotas o Médico disse que não viria para o município, ai se corre atrás de Médico 
aqui e ali, foi feito contato com outros Médicos, que não quiseram vir por ser na sexta, 
foram conseguir Médico na parte da tarde, então acha que não é desculpa, é só o que foi 
lhe passado pelo Executivo. Parabeniza o Deputado Covatti, os colegas Vereadores pela 
emenda de 249 mil reais e alguns quebrados, e também parabeniza o Governo por 
aplicar mais 100 mil reais em cima dessa emenda, pela compra de uma ambulância tipo 
A, S10 4x4, tendo em vista a precariedade da ERS 354 nos períodos chuvosos em alguns 
lugares que não pertencem Amaral Ferrador, que nem hoje pela manhã a colega 
Vereadora Rosileti postou uma foto com 3 caminhões atolados, acha que foi muita 
acertada a decisão de comprar uma ambulância 4x4, tendo em vista que uma 
ambulância não serve só para ir daqui a Pelotas, daqui a Porto Alegre, mas como também 
para entrar naquele cantinho do Capoeirão, do Morro Agudo para buscar um paciente, 
e sendo 4x4 tem certeza que vai prestar um serviço muito melhor onde entra uma 
saveiro, e deixa os seus parabéns aos envolvidos. Fala que veja nas redes sociais, o até 
então que era o nosso Governador Eduardo Leite sendo parabenizado porque aportou 
o recurso milionário na BR 116, e a 354 que é uma ERS do estado, nós se contentemos 
com migalhas, com lâminas e o óleo, o Vereador não acha acertada essa decisão e não 
concorda por isso, não se contenta com pouco, aqui fica o seu repúdio, se teve tanto 
dinheiro para aportar lá em uma BR, que é uma obra federal, porque não aplicou em 
uma das poucas ERS que não tem nada, aqui na região que é a nossa, podia ter posto 
aqui, se não conseguisse com essa verba fazer tudo, que começasse fazer 10/15 km de 
asfalto, aqui fica a sua indignação. Fala para os colegas Vereadores e a população que, 
ainda não tem Médicos na Coxilha, sabe que faz falta e sabe que é necessário, mas no 
ESF da Coxilha é pelo MAIS MÉDICO, e já teve 2 editais e não teve ninguém interessado, 
e ele já falou isso aqui nessa casa, ele até hoje mantém contato constante com o Doutor 
Thiago, com a Doutora Thais, que ainda um tempo atrás, os mandavam print que eles 
tem acesso aos sistemas do Governo Federal, mostrando que não teve um interessado 
para vir trabalhar em Amaral Ferrador quando foi aberta a sessão para cá, não está 
querendo dizer que se contenta com isso ou que é bom, só quer dizer que as vezes as 
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coisas não são tão prática e fácil como se parece. Fala para os colegas que, se a oposição 
está sendo sensata a situação melhor ainda, porque em Governos passados a situação 
via o descaso com as estradas, o descaso com os Médicos e na casa não falavam nada, 
deixavam nós sem Médicos, sem estrada e se omitiam, e hoje a situação quando acha 
que uma coisa não está do agrado, também cobra e corre atrás pela solução. Fala que o 
vale para os contratados foi um projeto aprovado no começo de 2017, aonde foi cortado 
o vale dos contratados, que ele não concorda mas também não foi ele quem votou nessa 
casa para isso , e não votaria, se chegar na casa para ele votar para cortar um direito do 
funcionário público, o Vereador é contra, porque também é funcionário público. 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que esses negócios de comparação 
tinham que terminar, tem que pegar e fazer. Fala que muito bem a bancada do PP que 
conseguiu essa emenda de trazer a ambulância para a saúde, dá os parabéns para eles 
que conseguiram. Fala que tem um carro da Câmara parado no pátio, que foi cedido para 
a saúde e ficam de picuinha e não aceitam por causa disso ou daquilo, e vendo as 
necessidades que tem a comunidade, então tem coisas que não precisam ser assim, o 
carro da Câmara que está parado no pátio, e as vezes vai na Secretária, e sabe que elas 
se desdobram e com certeza se tiver 30 carros, mais 1 era melhor, e sabe que a saúde é 
complicada, que a pasta da saúde não é fácil, vê as dificuldades, ele trabalha no hospital, 
só que, as faltas de Médicos, trepava em cima de um palanque e batia que tinha 100 
Médicos para vir, então tem que ver as coisas antes de falar, o posto da Coxilha como 
disse o Vereador  João Carlos, tem que adivinhar o dia que vai adoecer, e sabe que tem 
dificuldades, o Posto da sede também, sobrecarrega os Médicos de plantão e o posto fica 
à mercê, as gestantes que tinha acompanhamento ficam à mercê, tem que irem para 
outro lugar fazer um acompanhamento Médico, porque não tem Médico que tem que 
acompanhar, tem muitas coisas que o Médico teria como solucionar e não ir para o 
plantão, tipo receitas e outras coisas. Pede a nobre Líder do Governo, a capela da cidade 
está uma vergonha, que a Prefeitura tomasse uma atitude e limpe, o mato está tomando 
conta, era uma capela boa, tinha banheiro, cozinha, atendendo bem a comunidade. Fala 
que foi procurado e teve reclamações do lixo, que as vezes é recolhido 1, 2 vezes, não 
sabe aonde está o erro, se é a empresa ou a Prefeitura, então queria que ficasse no ar 
que, respondesse para eles aonde que está o erro, e se tem erro, que solucione. Fala que 
a ponte do caracá, o Zenildo falou que estava ruim, que passa muitas máquinas pesadas 
lá e se encontra ruim. Fala que na outra sessão foi procurado por um pessoal dos Foles, 
que tem pontes que se encontram em péssimas condições, então queria que dessem uma 
olhada nas pontes, o Vereador sabe que vem ocorrendo muitas chuvas e acontece de 
arrancar alguma coisa. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Parabeniza uma 
pessoa muito especial que está de aniversário hoje, a Dona Euveni, em nome do Moanir, 
Marilda, Dalvana, Fagner, do seu bisneto Alejandro, desejam muitas felicidades, muitos 
anos de vida, muita saúde, que tenha muitos e muitos anos pela frente, que ela merece, 
e lhe manda um abraço e a toda a sua família. Parabeniza Seu Jairo Arena, pela passagem 
de seu aniversário ontem, pela grande festa, e o deseja tudo de melhor, muitas 
felicidades com muitos anos de vida e que tenha muitos e muitos anos para festejar com 
os amigos e sua família, que tenha muita saúde, e tudo de melhor para ele, e lhe manda 
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um abraço para ele e seus familiares. Fala que o seu Joãozinho e sua esposa lhe pediram 
que fale com o Secretário de Transporte que, àquela estrada depois do banhado e que 
passa na sua casa que sai no Erni lá em cima, está bem ruim, e agora começa transporte 
de caminhão e a estrada tem bastante buraco e eles também precisam de uma estrada 
boa, porque ficam bem longe de Amaral, Encruzilha, esses dias a sua esposa teve 
problema de saúde, tiveram que sair à noite, então estrada ruim e o mato bem fechado, 
se o Secretário poder dar uma olhada, patrola aquela estrada e roçar se poder, ele fica 
muito agradecido. Manda um abraço para o Joãozinho, sua esposa, Bruno e a sua esposa, 
e pode contar sempre com esse Vereador, sempre que precisar ele vai estar fazendo os 
pedidos. Pede para dar uma olhada na estrada do Rincão dos Vargas, na estrada que 
passa no Jair, também tem bastante buraco naquela decida e se puder patrolar, aquele 
povo merece porque estão precisando mesmo. Fala que o Edom, irmão do Jair lhe pediu 
para falar com o Secretário, que entra para casa dele, a estrada tem uma sanga, que ele 
já falou que se pudessem arrumarem, que ele não consegue passar naquela sanga, e se 
puder dar uma olhadinha e ajeitar, é o lugar que ele tem para sair e chegar. Pede para o 
Secretário dar uma olhada na parada que tem de ônibus escolar, perto da casa da 
Mônica, do Seu Cassiano, da Daiane, que aquela paradinha está caindo, é muito perigoso 
cair por cima de uma criança, se encostar nela, ela cai, e tem 6/7 crianças que ficam ali, 
e é um pedido daquele pessoal que seja olhado e reformado aquela parada, ou feita outra 
antes que aconteça alguma coisa com alguma criança, então deixa o seu pedido para o 
Secretário dar uma olhadinha, e que seja resolvido aquele problema. Fala que, com 
certeza ele mesmo cobrou bastante de outros mandatos que não tinham Médicos no 
hospital, que não tinham no posto da Coxilha, foi um que aqui nesta Casa debateu 
bastante e cobrou muito, e acha que, porque não tinha antes, não é que não vamos ter 
agora também, tem que melhorar, está melhor que antes, mas não está 100%, precisam 
melhorar bem mais ainda, porque a Coxilha está sem Médico no posto de saúde, e ele 
não está aqui para defender o que está errado, é favor da comunidade, e o povo precisa 
de Médico, qualquer um dia, nós a qualquer hora pode precisar ir no posto de saúde da 
Coxilha, não tem Médicos e faz tempo, e quando tem, nem sabe é o dia que sabe que tem, 
também no hospital não pode falta Médico, precisam melhorar bastante algumas coisas 
na saúde, porque o Prefeito passado a saúde não era boa, não precisam ser no deles 
também, e cada Prefeito que entrar na casa vai ser cobrado e sempre vai ter que 
melhorar cada vez mais, o próximo que entrar vai ter que fazer melhor ainda do que está 
sendo feito neste mandato, e com certeza vai ser muito cobrado pelos Vereadores, 
porque a oposição vai cobrar com certeza, e acha que o Vereador de situação ele tem 
que ver quando pode defender e quando não pode também, o hospital de Amaral faltou 
Médicos, vem faltando as vezes, e também tem Médicos bons, e tem outros que vem que 
não são tão bons assim, temos que olhar melhor quais os Médicos que estão vindo para 
o hospital, porque tem Médicos que trabalhou no hospital, que fez plantão que não tem 
condições de fazer plantão, porque é muito perigoso chegar uma pessoa com problema 
e esse Médico não ter condições de atender, porque acontece muitas coisas que não 
pode ficar quieto porque é saúde, e com saúde não se brinca, então tem que melhorar 
bastante a saúde, porque a população merece, tem pessoas competentíssimas na saúde, 
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Técnicas de Enfermagem, os Motoristas de ambulância, funcionários, Enfermeiras, mas 
precisamos de Médicos bom também. Agradece o Professor Rogério, Enfermeira 
Adriana e o Dorvalino, porque precisou para uma vizinha sua, e o Vereador procurou 
eles e tiveram junto com ele, cheios de boas vontades, se comoveram também com o 
problema, e graças a Deus fizeram tudo que puderam fazer, estiveram do seu lado 
sempre, essa pessoa foi levado para Pelotas, está lá hoje baixada, e agradece muito a eles 
por tudo. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Manda um abraço para o tratorista, Operador Aneston 
que está na escuta, a Leir, o Seu Salomão que mandaram um abraço, a todos que o 
escutam manda um abraço. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Parabeniza os colegas Vereadores da Bancada Progressistas pela 
emenda, dos praticamente 250 mil reais para aquisição de uma nova ambulância, que 
realmente o município estava precisando, as ambulâncias estão em precárias condições, 
então com certeza essa ambulância será bem-vinda. Fala que a respeito da ERS 354, ele 
também concorda em grau, gênero e número que recursos do estado não deveriam ser 
aplicados em obras federais, é que sua parte e o Vereador Reginaldo foi testemunha na 
Audiência da Casa Civil, ele cobra, e tanto é que os trancou nas últimas horas, porque o 
projeto não estava readequado, estava desatualizado, o Governo do estado 
disponibilizou 950 mil reais que ficaram de entregar o projeto até junho/julho da 
readequação do projeto da ERS, claro que a manutenção deveria ser dada, que isso 
cobraram, só que não depende deles, mas o que depende deles de cobrar, hoje ele ligou 
para o super intendente, mandou fotos da ERS, até as fotos da colega Vereadora 
capturou no facebook e enviou ao super intendente de Pelotas, o Jorge, que tinha 
caminhões trancando a ERS, entrou em contato com o Prefeito do Cristal para que 
tentasse disponibilizar uma máquina e socorrer, então a sua parte faz. Fala que,  partido 
por partido, todos que existem em Amaral Ferrador ou era Governo ou fizeram parte de 
todos os Governos que passaram até ali, quem não tinha Governador e vice, mas tinha 
Secretárias. Fala que começou a luta em 2012, com cento e poucos municípios sem 
asfalto, hoje está em 50, uma hora vai chegar a nossa vez, ele acredita e luta. Fala que 
por parte do Governo do Estado existiu diversos programas, e que existia recursos, e 
não eram migalhas, e que não foram acessadas por falta de projeto, por falta de se 
adequarem e buscarem, seja na área do esporte, saúde, educação, todas as áreas teve o 
programa Avançar, hoje todo mundo é informado a tempo e a hora com as redes sociais, 
e nós o que fizemos parte, como teve do calçamento foi porque através do ex colega 
Vereador Paulo Silva, o Deputado dele tinha uma equipe técnica que elaborou um 
projeto para conseguir o município ser beneficiado, dinheiro existe, mas tem que ter a 
parte técnica e buscar esses projetos. Fala que, enquanto ao projeto enviado do vale, foi 
enviado pela Administração do Prefeito, não foi de autoria do Legislativo e sim do 
Executivo. Parabeniza os campeões gaúchos e ao ypiranga pela final. LÍDER DA 
BANCADA DO PDT: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que fica muito feliz 
sempre em falar em nome desse partido, a qual tem admiração, a qual tem seus atritos, 
as suas dificuldades, assim não diferente dos outros, mas com proporções grande no 
município, isso o orgulha muito, em falar em nome do PDT. Fala que muitas vezes aqui 
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o problema não é o que falam, é a maneira de ser interpretado. Fala que nenhum 
momento falou que eles não podem cobrar, estão ajudando e tem todo o direito, 
simplesmente ele clareou ou até mesmo citou um fato que acontecia, acha que é de seu 
direito da mesma maneira que eles tem direito de se defenderem, e cita qualquer 
assunto na casa, ele simplesmente citou sobre o Doutor lá atrás o que acontecia, porque 
muitas vezes o cobrar, sem ver, sem ter ciência daquilo que acontecia, tem que lembrar 
um pouquinho para não passar batido na casa. Fala que o colega Vereador João Carlos 
citou que a oposição nunca ajudou tanto a situação como hoje, ele também foi Vereador 
de Oposição, tem que pensar um pouquinho nas coisas, ele não foi Vereador de oposição 
ainda, somente situação, então procurar fazer o que é correto, vê que eles estão 
ajudando da maneira que pode. VICE-LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que quando se referia no seu 
pronunciamento no grande expediente, ele citava o que ouvia na casa, e tinha aqui na 
época um Vereador que questionava muito falta de Médico, e afirmava em alto e bom 
som nesta casa que tinha 100 Médicos para atender no seu Governo se caso fosse eleito, 
e quando é falado de um carro que vai daqui até Pelotas buscar um Médico e chega lá o 
Médico se nega vir atender aqui, o nome desse Médico deve ser divulgado, e essa viagem 
deve ser cobrada ou da empresa ou do Médico que tinha assinado um contrato para vir, 
então se a Prefeitura tinha 100 Médico, está patinando para trazer o Médico para fazer 
plantão, Médico na Coxilha a muito tempo não tem no ESF, e o Vereador deixa uma 
preocupação a mais e um ponto de interrogação para quem está os ouvindo, se tem o 
recurso para pagamento do Médico do ESF, estão entrando nos cofres públicos, se sabe 
que o ESF ele é um programa da estratégia da família, e que esse Médico deve atender 
nos postos, não sabe se esse recurso estão usando para os Médicos que fazem plantões 
ou não, se estão usando pagando Médico do ESF para fazer plantão, esse recurso está 
sendo gasto de maneira errada, porque o ESF é para atender o programa da estratégia 
da família, como no caso do ESF da Coxilha, como que o Médico está recebendo para 
atender lá, vai atender plantão aqui, então fica esses questionamentos, e isso não é para 
tentar denigrir a imagem de ninguém, ele gostaria de estar aqui agradecendo ao 
atendimento diário, 24 horas por dia no hospital sem falta de Médico, aos Médicos do 
ESF que estão atendendo a todo vapor, de estar concordando com aquilo que eles estão 
falando, só que tem algumas coisas que não podem concordar, um carro público não 
pode sair daqui e ir à Pelotas dá uma viagem, chegar lá e voltar em branco, alguma 
providência tem que ser tomada. O Presidente dá um aviso, eles vão estar realizando 
aqui de todos os Professores, e crê que de todos os Vereadores, na próxima segunda-
feira, dia 11 de abril uma Audiência Pública com todos os Professores, durante está 
semana vão estar encaminhando o ofício para todas as escolas do município, para tratar 
do piso do magistério de todos os Professores para que cada um possa se pronunciar, 
colocar o seu posicionamento sobre o Plano de Carreira. LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Corrige um detalhe que tinha falado, 
que disse que era o carro da Prefeitura que tinha ido buscar o Médico, e não foi, foi o taxi 
que a empresa pagou, foi o taxi do Leonir que a empresa pagou, então foi erro dela. Fala 
que o trabalho da Administração está sendo realizado nas estradas, está falando 
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conforme os pedidos da semana passada, está sendo realizada as estradas do Rincão dos 
Vargas, Goiaba, Foles e após esse período vai ser resolvido alguns pedidos que foi feito 
na semana passada como, patrolagem e recapagem, e vai levar esses novos pedidos para 
as pastas competentes dessa noite. Fala que o calçamento está andando muito bem, os 
guris estão de parabéns pelo belo trabalho que estão fazendo, e com certeza a 
Administração está deixando a sua marca e vai deixar cada vez mais. Fala que sente 
orgulho de estar fazendo parte dessa Administração, tem coisas erradas como todas 
Administrações tem, mas a sua Administração está fazendo um belo trabalho, tem que 
ajeitar algumas coisas, os colegas tem que cobrar na Câmara, porque a partir da 
cobrança que se consegue construir e reconstruir algumas coisas a mais que se precisa. 
Manda um abraço para Rosa. Parabeniza um casal de pessoas do município que tem uma 
admiração e um carinho muito grande, que é o Seu João e a Dona Geci, eles plantaram e 
continuam plantando árvores em volta do ginásio, e estão roçando, carpindo e cuidando. 
Antes de encerrar a sessão, o Presidente fala da estrada da figueira que está em péssimas 
condições, na entrada da falecida Maria que vai dá acesso no Nei, só para que a Líder do 
Governo registre que aquela entrada tem que ser feito com urgência uma roçada que 
está muito danificada. Fala que também já que ele tinha falado a questão do carro 
público a Pelotas, baseado nas palavras da colega Vereadora, assim como ela confirmou 
que não foi, então ele retira também a sua parte que falou que se fosse um carro público, 
claro que alguém teria que pagar, mas se foi a empresa que pagou, menos mal, não 
justifica ir lá e buscar um Médico e não vir, mas menos mal que não foi o dinheiro público 
que foi gasto para esse deslocamento então. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima 
segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho 
Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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